
 1 

平成２５年１０月銚子市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 

 平成２５年１０月２２日（火） 

   午後４時 開 会   午後４時２５分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所３階 庁議室 

 

３ 出席委員 

 委員長    鈴 木 猛 志 

 委 員    松 尾 順 子 

委 員    八 角 憲 男 

教育長    房 州 洋 一 

 

４ 出席職員  

教育部長       嶋田 一男   教育総務課長     原  孝一 

学校教育課長     永綱 英行   生涯学習課長     池谷 敦子 

スポーツ振興課長   石橋 多加士  学校教育課課長補佐  宮崎 勇二 

指導室長（兼小児言語指導センター所長）島田  巧   学校給食センター所長 森  啓充 

生涯学習課課長補佐  篠塚 信次   青少年指導センター所長 草野 元良 

市民センター所長   越川 俊博   公正図書館長     保立 京子 

青少年文化会館長   髙森 良文   体育館長       飯笹 博充 

市立銚子高校事務長  大塚  明   教育総務課指導主事  平山 公治 

 

５ 議題等 

   議案第２９号 銚子市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

    議案第３０号 銚子市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則制定について 

 

６ 議事の内容 

【委員長】 開会宣言 午後４時 

    ただいまから、平成２５年１０月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

    では、直ちに本日の会議を開きます。 

【委員長】 

  はじめに、前回会議録の承認についてお諮りいたします。 

９月２７日に開催いたしました平成２５年９月教育委員会定例会の会議録と１０月

３日に開催いたしました平成２５年１０月教育委員会臨時会の会議録を事前にお配り

しておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんでしょう
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か。 

 （異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めますので、当該会議録について承認いたします。 

 

【委員長】 

それでは次に、教育委員会に関する報告をしていただきます。では、教育長からお

願いします。 

【教育長】 

  今、台風２７号と２８号が日本に上陸しようとしているようですが、ちょうど１週

間前、台風２６号が関東に接近いたしました。これは、過去１０年間で最大級の台風

であるという情報がありまして、１０月１６日の子どもたちが登校する時刻に直撃す

るということだったので、前日の１０月１５日の朝９時過ぎの時点で給食を止めると

いう判断を教育委員会でしまして、学校に連絡しました。それを受けて、学校では臨

時休業にしようということで、市内全ての学校が臨時休業をいたしたところでござい

ます。若干の被害はありましたが、大きな被害はありませんでした。 

それでは、教育委員会の事務事業報告でございますけれども、まずは、１０月１２

日に文化祭の開会行事がございまして、教育委員の皆様にご出席いただきました。委

員長にはご挨拶をいただきました。ありがとうございました。 

それから、学校訪問が１０月に入って再開されまして、第三中学校・豊里小学校・

第五中学校・銚子中学校、清水小学校の５つの学校の訪問が終わりました。清水小学

校の訪問ですが、先程お話しましたけれども、台風が直撃した１０月１６日の訪問で

ありましたので、子どもたちが登校しない中での学校訪問ということになりました。

教育委員の皆様には、大きな自然災害があった時に教育委員会及び学校ではどのよう

な対応をしているのか、ご理解をいただきたいということで資料を用意してあります

ので、学校教育課長から説明をお願いします。 

【学校教育課長】 

学校を休校とすることを、臨時休業と呼んでおりますが、台風などの自然災害にお

ける臨時休業の判断は校長がすることになっております。ただし、幼稚園・小学校・

中学校につきましては、市内の学校と教育委員会が連携して、ある程度、歩調を合わ

せているところでございます。その歩調というのは、資料として配付させていただき

ましたが、平成２３年７月１２日付けで出しました通知文書「台風等自然災害が予想

される場合の対応について」の中に示させていただいているとおり、「１ 登下校につ

いて」は、台風等の自然災害によって、銚子市に大雨警報または暴風警報が発令して

いた場合は、校長の判断に関わらず、教育委員会としては、一律に登校はさせないと

いう線を引いているところであります。平成２２年５月から警報・注意報が市町村別

に出るようになりましたので、警報については、「銚子市」として、例えば大雪警報に

つきましては該当になっておりませんので、各学校の地域の事情や実情で判断してい
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くこともあり得るということになります。そして、この警報が解除された場合は、そ

の通学路の安全や登校の状況等を総合的に判断して校長が登校させることができると

いうことで、それぞれの学校によって地域の安全性や現状は災害の状況により違いま

すので、対応しているところであります。なお、警報が出されて学校が臨時休業とな

りますと、給食が必要無くなります。仕方がないことですが、５，０００食が食され

ないことになりますので、資料の「２ 給食について」にありますように、原則とし

て当日の朝４時から５時の段階で給食センター所長と学校教育課長で気象台の情報を

得ながら、給食を止めるかどうかを判断しているところでございます。ただし、今回

のように事前に台風が来るということがわかっておりましたので、混乱を避けるため

にも前日の段階で給食を止めました。それによって学校は午前中の授業しかできない、

あるいは午後しかできないという状況があって、学校の方でもこの判断を受けて前日

の段階で次の日を臨時休業にしたという経緯がございます。原則的には当日の朝とい

うことになりますが、台風のように進路が予想できる場合は、前日の対応があり得る

ということになります。以上です。 

【教育長】 

基本的にはこの通知に沿って対応しているところです。 

報告に戻りますが、１０月１８日には、市内中学校学習指導研究協議会が第六中学

校と第七中学校を会場にして、市内の中学校の先生方、一部小学校の先生方も参加し

ておりますが、授業研究会を開催したところでございます。 

それでは、皆様の机上に報告事項の資料が配付されておりますので、その資料に従

って担当から報告していただきます。では、教育総務課長からお願いします 

【教育総務課長】 

  私の方から、「中学校再編（中央地区）に関する懇談会について」報告をさせていた

だきます。先月の定例会で少しお話させていただきましたが、現在、小・中学校の再

編方針を改めて見直すために、中学校等再編検討委員会を設置して検討している中で、

９月の検討委員会の中で、事務局の案として、再編をする中で校舎の建設を含めた再

編を考えていただきたいということを提案し、検討していただきました。それは、津

波浸水想定区域内に入る公共施設が、緊急防災・減災事業債という大変有利な財源を

使って移転にすることができるというようなものでございまして、その対象になるの

が小中学校ですと、銚子中学校だけです。その銚子中学校の移転を含めた案を提供さ

せていただいたところ、検討委員会で、銚子中学校については、今年４月１日に統合

したばかりで、自分たちだけで決めるのは心苦しいということで、保護者の御意見を

聞いていただきたいということで、資料に書かれている趣旨にありますように、銚子

中学校・春日小学校・双葉小学校・豊岡小学校の保護者を対象に懇談会を開催しまし

て、説明をし、意見を集約したところでございます。当日の参加者ですけれども、保

護者が３４名、学校関係者が６名、事務局から６名でございました。日時・場所です

けれども、１０月１７日の木曜日、午後６時３０分から７時５０分で銚子市保健福祉

センター２階の会議室で行いました。当日は、検討委員会の内容と同じ説明をさせて
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いただきました。別紙のアンケートの中身を説明させていただきまして、最後にアン

ケートを回収する手法を取りました。いろいろご意見をいただいている中で、まだは

っきりと集計できていないのですけれども、アンケートに沿った内容ですと、銚子中

と三中を統合し、三中の位置に移転するという案に賛成の方が２名、銚子中と五中を

統合し、五中の位置に移転するという案に賛成の方が３名、銚子中単独で高台に移転

するという案に賛成の方が１１名、その他が１７名ということで、懇談会を開催した

中では、そのまま銚子中の場所で行きたいという答えが多いようでした。これをもっ

て次回の検討委員会が来週の２９日にございますので、資料を提供して検討していた

だく予定です。以上です。 

【委員長】 

  アンケートで、その他１７名というのは、現在の銚子中学校と同じ場所が良いとい

う保護者の方たちということでしょうか。 

【教育総務課長】 

  同じ場所が半分くらいで、別のところの高台にというのが半分くらいです。 

【教育長】 

  学校再編の件についてですけれども、また機会を見て、教育委員の皆様にいろいろ

なご意見を伺いたいと考えています。今は検討委員会の経過報告ということで、報告

させていただきます。続きまして、生涯学習課長からお願いします。 

【生涯学習課長】 

  生涯学習課からは２点ご報告いたします。１点目は、市民ウォークラリー大会です。

資料をお配りしましたが、今週の日曜日、市民センターの南側広場を中心として行わ

れます。５ｋｍの周回コースを周るウォーキングです。１番心配されるのは、天候で

すけれども、昨年は衆議院選挙のために急遽中止となった事業でございますので、今

回は開催したいと思っているところです。現在のところ、１２０名程度の参加予定が

ございますので、もし、中止の場合は参加者の皆様に中止を周知徹底するような体制

で臨みたいと思います。当日は、参加者が９時から９時３０分までに受付をして、ス

タートが１０時となっておりますので、中止の場合ですと、８時過ぎから一般参加者

へ中止の呼びかけや小学校関係の構成団体からの申込をいただいておりますので、そ

ちらの団体にも中止のお知らせをするということで、周知徹底を図っていきたいと思

っています。２点目は『金子周次展』についてですけれども、９月１７日から１０月

４日まで市役所１階のロビーで開催されたものですが、今回は１１月２日の犬吠埼灯

台記念日に合わせまして、１１月２日の土曜日から１１月４日の月曜日までの土日・

祝日をかけて、旧犬吠埼灯台霧信号所霧笛舎と犬吠埼灯台展示資料館２階で開催する

予定ですので、是非、皆様に足を運んでいただきたいと思います。以上です。 

【教育長】 

  次は、公正図書館長お願いします。 

【公正図書館長】 

  公正図書館では１２月から電算システムを新しくします。その準備作業のために１
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１月２１日から１１月２８日まで臨時休館をします。新しいシステムではインターネ

ットを中心としたサービスが充実いたしまして、利用者は時間や場所を選ばずに新着

図書の案内や今よりも詳しい図書の情報を受けることができます。コンピューター機

器も新しくなりますし、機能も充実しますので、カウンターでの貸し借りも今よりは

スムーズになると思われます。また、新しいサービスとしましては、自分の読書を記

録することができる「読書手帳」というものを図書館の利用者の希望者に交付する予

定でいます。以上です。 

【教育長】 

次に、１１月３日に『銚子半島ハーフマラソン』という大きな行事がありますので、

担当のスポーツ振興課長から説明をお願いします。 

【スポーツ振興課長】 

参加人数ですが、最終のエントリー数をご報告させていただきますが、３，５７３

名です。内訳は、ハーフマラソンが２，６５１名で、１０ｋｍレースが９２２名でご

ざいます。銚子市内の参加者ですが、３８１名で全体数の約１割強の方が参加されま

す。以上です。 

【委員長】 

  これは、台風等があった場合は中止になるのですか。 

【スポーツ振興課長】 

  台風、地震等の影響が大きい場合は中止となります。 

【教育長】 

ハーフマラソンのスタートは９時で、終わるまではコースは全面通行止めとなりま

す。三連休の真ん中の日ですので、観光客にどのような影響が出るか心配なところが

ありますが、是非成功させたいと思っています。 

それから、行政改革推進室が設置され、銚子市行財政改革審議会の第１回の会議が

１０月２日に開催され、第２回が昨日、１０月２１日に開催されました。いろいろな

方策が打ち出されています。教育委員会も注視していかなければならないと思ってい

るところです。もう１つは、１０月１１日に市政報告会がございました。そこでは、

市の財政状況について説明がありました。新しい消防庁舎の建設についての方針も示

されたところです。 

今後の予定は資料の中に書かれていると思います。大きなところでは、以前も報告

させていただきましたけれども、１１月１７日の日曜日に子ども議会が予定されてい

ます。次回の教育委員会定例会は１１月２８日に予定しておりますけれども、その定

例会の前に市立銚子高校の学校訪問を実施したいと考えております。私からの報告は

以上です。 

【委員長】 

  ありがとうございました。 

  その他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【委員長】 
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特に無いようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  会議録署名委員の指名を行います。 

    会議録署名委員は、先例にならい、八角委員、房州委員を指名します。 

 

【委員長】 

    日程第２  会議時間の決定を議題といたします。 

    会議時間について、お諮りいたします。 

    本日の会議時間は、午後５時までといたしたいと思います。これにご異議ございま

せんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めます。 

【委員長】 

    よって会議時間は午後５時までと決定いたしました。 

 

【委員長】 

続きまして、日程第３ 議案第２９号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

      （職 員 朗 読） 

【委員長】 

  所管課長の提案理由を求めます。 

【学校給食センター所長】 

   議案第２９号「銚子市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について」ご説明申

し上げます。 

   現在委嘱しております銚子市学校給食センター運営委員会委員のうち、１名が人事

異動により退任されましたので、後任として新たに委員を委嘱しようとするものであ

ります。委員として委嘱しようとする者は、千葉県海匝保健所から推薦がありました

「野田秀平」氏であります。なお、任期は平成２５年１１月１日から平成２７年６月

３０日まででございます。 

 以上で、議案第２９号の説明を終わります。よろしくご審議のほどお願いいたしま

す。 

【委員長】 

  以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。なにか質疑はございませんか。 

【松尾委員】 

  「野田秀平」氏は千葉県海匝保健所の所長という理解でよろしいでしょうか。 

【学校給食センター所長】 
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  はい。 

【委員長】 

  他に質疑ないようですので、これをもちまして質疑を終了します。 

  これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

  討論なしと認めます。 

これより採決いたします。 

  議案第２９号について、原案のとおり賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】  （挙手） 

【委員長】 

  ご異議ないものと認めます。 

よって、議案第２９号は原案のとおり承認することと決しました。 

 

【委員長】 

  続きまして、日程第５ 議案第３０号を議題といたします。 

議案を職員に朗読させます。 

（職 員 朗 読） 

【委員長】 

所管課長の提案理由を求めます。 

【スポーツ振興課長】 

  議案第３０号「銚子市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則制定について」

提案理由をご説明いたします。 

   新旧対照表をご覧ください。８月教育委員会定例会の際に銚子市プールの廃止を盛

り込んだ銚子市体育施設条例の一部改正をご承認いただきまして、その後、９月市議

会定例会において、同条例改正案が可決されまして、銚子市プールにつきましては、

来年４月１日に廃止になることが決まりました。その廃止に伴いまして、銚子市体育

施設の運営・管理を定めております銚子市体育施設条例施行規則に銚子市プールに関

する記述がありますので、これを削除し、改正をしようとするものでございます。 

   以上で議案第３０号の説明を終わります。よろしくご審議のほどお願いいたします。 

【委員長】 

  以上で説明は終わりました。 

これより質疑に入ります。なにか質疑はございませんか。 

【委員長】 

  銚子市プールだけを削除しただけということでよろしいでしょうか。 

【スポーツ振興課長】 

  銚子市プールに関する諸々の部分、例えば開館時間等を全て削除したということに

なります。 

【委員長】 
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  他に質疑ないようですので、これをもちまして質疑を終了します。 

  これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

討論なしと認めます。 

これより採決いたします。 

  議案第３０号について、原案のとおり賛成の委員の挙手を求めます。 

【全委員】  （挙手） 

【委員長】 

  ご異議ないものと認めます。 

よって、議案第３０号は原案のとおり承認することと決しました。 

 

【委員長】 

    これにて、平成２５年１０月銚子市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

 銚子市教育委員会会議規則第51条の規定により署名する。 

 

  平成２５年１０月２２日 

 

 

              署名委員   八 角 憲 男 

 

              署名委員   房 州 洋 一 


